

湖南工大 30名少数民族学子获资助 每人2000元

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者 谭筱 通讯员 孙慧)昨日下午,湖南工业大学举办了第七届少数民族资助助学活动,30名在读少数民族贫困生,从株洲新时代输送机械有限公司、湖南科瑞变流电气股份有限公司两个少数民族企业家手中,每人接过2000元的助学金。

“领到这笔助学金对我们来说是雪中送炭,心里很感激。我一定好好学习,将来回报社会,传递爱心。”出生于湖南麻阳苗族自治县的刘玲告诉记者,虽然目前家里生活比较困难,但相信自己能通过努力学习来改变家庭的经济状况和命运,并为第二故乡株洲增光。

湖南工业大学党委委员、副校长李若梅对在逆境中顽强拼搏、自强不息、立志成才的受助学生表示祝贺,她勉励学子刻苦学习,广结良师益友,用实际行动回报社会,积极投身社会实践,在实践中不断完善世界观、人生观与价值观。

日前,湖南工业大学少数民族学生达3581人,其中家庭经济困难者有1225人。2009年至今,湖南工业大学统战部、学工部、学校少数民族联谊会会在市委统战部、市少数民族联谊会等相关部门大力支持下,已举办了七届少数民族学生春季助学活动。



▲为学生发放助学金。记者 谭筱 摄

毕业了 记得带走你的团组织关系

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者 戴凇)毕业了,我们的团组织关系该如何处理?毕业季来临,有考生拨打本报教育服务热线28831972咨询上述问题,记者咨询相关部门了解到,毕业生团组织关系应该从原就读学校转到新就读学校。

记者了解到,对于已升学的毕业生团员,团组织关系应该从原就读学校转到新就读学校;已落实工作单位(含自主创业)的毕业生团员,团组织应该转至工作单位团组织。工作单位尚未建立团组织的,应转至经常居住地或工作单位所在地街道团组织;未升学或未落实就业去向的毕业生团员,有两种选择。一种是将团组织关系转至居住地或户籍所在地街道团组织(优先转入居住地),另一种是在原学校保留组织关系6个月,最长不超过一年,符合条件的应当及时转出。

另外,对于已经入党的毕业生团员,根据《团章》规定,团员加入中国共产党以后仍保留团籍。因此,已经入党的毕业生团员若未年满28周岁,也要转接团组织关系,一般应与党组织关系去向保持一致。



▲活动现场的特色湘菜展示。记者 戴凇 摄

做更好口味,还要传承文化 快来认识一下,我们的湘菜产业学院

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者 戴凇 通讯员 吴丝雨 刘元)湘菜在很多人的印象中是“口味重”,如何让湘菜在保留特色的同时,更加贴近健康膳食的标准?6月21日,湖南省商业技师学院湘菜产业学院正式挂牌成立,校、企与湘菜大师们将通过这一平台,加强产、学、研合作,同时共同推进湘菜文化传承与新派湘菜菜品研发。

做强服务业中的支柱产业

6月21日,由株洲职业教育科技园管理办公室主办的湖南省商业技师学院湘菜产业学院签约及挂牌仪式举行。湖南省商业技师学院院长蒙正场,与株洲兄弟厨房餐饮有限公司董事长刁招平代表双方进行签约。未来,双方将通过一系列校企育人新举措,培养新一代湘菜高素质复合型技术技能人才,促进湘菜产业更优、更快、更好的发展。

探索更健康的特色湘菜

“如何更好地传承祖庵菜系?如何让湘菜吃起来更符合健康膳食的要求?这些都是产业学院需要做的。”湖南省商业技师学院党委书记罗莹介绍,湘菜产业学院的合作内容,包括人才培养、培训、湘菜菜品研发、文化传承等。比如祖庵菜系,是湘菜很有代表性的菜系,但是市面上并不多见,进一步推广祖庵菜系,就是

相关新闻

深化产教融合 我市5所产业学院齐头并进

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者 戴凇 通讯员 吴丝雨)借力重点产业和新兴优势产业,共建产业学院。记者昨日从株洲职业教育科技园管理办公室了解到,目前,我市已打造5所产业学院。

相关负责人介绍,我市职教园区已步入快速发展阶段,其中产业学院的建设,是我市职业教育贯彻落实中央、省、市关于职业教育改革发展的生动实践。2020年初始,职教园管理办强力推进园区各院校产业学院建设,以园区

快、更好的发展。为何要在株洲设立湘菜产业学院?株洲职业教育科技园管理办公室党组书记、主任谭伟生介绍,湘菜产业作为湖南服务业的支柱产业之一,在加快经济发展、扩大就业创业、带动农民增收致富等方面的作用日益突出,发展潜力巨大。为深入贯彻落实教育部“职业院校建在园区,专业建在

对湘菜文化的传承。同时,学院还将专注于新派湘菜的研发,如结合湖南健康膳食要求,进行的新湘菜研发。即在保留湘菜特色的同时,满足人们对健康饮食的追求。另外,学院还将进行湘菜标准化的研究,以促进湘菜产业发展。

湖南省餐饮行业协会常务副会长、中国烹饪大师、湘菜大师任

各职业院校的优势特色专业,对接我市重点产业和新兴优势产业,与工业园区或大型企业联合建立产业二级学院,打造高效产教融合模式,搭建协同育人平台,实现院校实训中心、企业培训中心、科研创新中心三位一体的功能定位,培养符合产业需求的应用型人才。这也成为落实“三高四新”战略、推进“一谷三区”建设的重要举措,是深化产教融合的典范之作。

截至目前,职教园已挂牌成立5所产业学院,分别是湖南铁道

产业链上”的要求,结合我市产教融合发展以及文旅产业链建设实际,决定加大湘菜技能人才培养,助力湘菜创新发展,弘扬湘菜文化。为此,我市以湖南省商业技师学院现代餐饮(湘菜)产业专业群为依托,推动湖南省商业技师学院与株洲兄弟厨房餐饮有限公司合作办学成立湘菜产业学院。

伟政表示,协会也一直在推动行业人才的挖掘与培养,未来还将一如既往地同湖南省商业技师学院紧密合作,依托湘菜产业学院,整合教育行业资源,深入市场开展教研活动,共同解决湘菜产业链在人才、技术、教育等方面的需求,推动湘菜产业更好更快发展。

热心公益 八旬老党员退休不褪色 61年党龄的他获颁纪念章



本报讯(株洲晚报融媒体中心记者 杨凌凌)6月22日,芦淞区贺家土街道举行“光荣在党50年”纪念章颁发仪式,向在现场的66名老党员颁发纪念章(街道共有324名老党员获此纪念章,将陆续发放到位)。“我已经有61年党龄,感谢党的关怀!”拿着沉甸甸的纪念章,来园社区88岁高龄的老党员袁敦正很是激动。

在来园社区,有一支“社区夕阳志愿服务小组”,袁敦正是其中的骨干成员。多年来,他积极投身社区志愿服务活动,“零距离”服务居民,还专门帮助社区老年人解决生活中的各类困难。“有事找夕阳”“有事找老袁”,成为社区独居老人们的共识。

袁敦正是从原麻纺厂退休的,改制之前的麻纺厂是个大企业,员工很多,改制后离退休职工都移交到了社区管理,但厂内却没有一个像样的老年人活动室。袁敦正得知原麻纺厂还有一处闲置车库,就琢磨着把该车库改建成老年人活动室,丰富老年人的生活。

他和社区干部一起,主动找到原麻纺厂的老领导,讲情讲理讲公益,做工作,多次到华升雪松公司协调,终于将闲置资产的管理权移交到社区,并将其进行简单改造,专门用于老年人活动。如今,这个活动室每天人气很旺,成为老年人休闲交流的一个固定场所。



▲袁敦正获颁“光荣在党50年”纪念章。记者 杨凌凌 摄

“二师兄”高速路上玩“越狱”



▲高速交警、路政工作人员合力围捕“二师兄”。通讯员供图

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者 沈全华 通讯员 姚禹)6月20日,沪昆高速株洲荷塘区段,一群猪狂奔乱跑,过往车辆纷纷避让,现场险象环生。高速交警火速赶往现场处置,避免引发二次交通事故。

当天上午10时59分,沪昆高速1036千米处,一辆载着32头猪的货车发生侧翻,所幸车上人员无大碍,但车上的“二师兄”们受到惊吓,纷纷窜到高速公路上玩“越狱”。有的还在高速公路上闲庭信步,严重影响道路安全。

接到报警后,省高警局株洲支队就近派员赶往现场处置,为避免引发二次事故,民警对现场采取临时交通管制,在附近做好安全防护措施。随后,增援警力与路政、施救部门等工作人员一道,对逃窜的“二师兄”进行围追堵截。

经过1个多小时的努力,32头“二师兄”先后被制服,交由其他车辆转运至目的地。事故车辆被拖离现场,道路通行恢复正常。

相关链接

高速公路行车遇到突然窜出的动物,如何应对?

- 一、开车时一定要集中精力,随时观察路面上的情况,发现异常,要快速判断并采取相对安全的措施进行规避。
- 二、遇紧急情况时,不要轻易急转方向避让,应采取制动减速,使车辆在碰撞前处于停止或低速行驶状态,以减小碰撞损坏程度。如果急转向,极易造成侧滑相撞或在离心力作用下翻滚

的事故。

三、若在高速公路上发生交通事故或车辆出现故障,请牢记“九字诀”:车靠边、人撤离、即报警。

消防员勇救跳河轻生男

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者 马文章 通讯员 陈佳)“江源大桥上有名男子站在护栏上,你们快来呀……”6月21日15时许,醴陵消防救援大队值班电话骤然响起,一名年轻男子欲跳河轻生,江源消防站消防员立即赶赴现场救援。

事发现场,一名30多岁的男子站在江源大桥护栏的外围,情绪激动,要求民警和指战员立刻通知他老婆过来,如果他老婆不来,他就立马跳下去。

指战员只能暂时后退,等待救援时机。期间,现场指挥员一边劝说男子,一边安排指战员做好安全保护措施到附近河岸待命,随时准备营救。

就在这时,男子突然情绪激动跳入河中。消防员郭浩辰见状,一个箭步跳向河中,奋力游向该男子。此时,男子在河水中扑腾着,逐渐体力不支,漂浮在离河岸近100米远处河面上。

“兄弟,快清醒!”1分钟后,郭浩辰游到轻生男子身边时,立即给男子穿戴救生圈,拉拽着他往岸边游。几分钟后,岸边的消防员合力搀扶着两人上岸。

因援救及时,男子只是呛了几口水,身体并无大碍。

石峰城管清理“楼顶菜园”

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者 伍靖雯 通讯员 龙腾)楼顶种菜占用公共资源、堵塞消防通道,加重楼体负荷,严重影响楼宇结构和消防安全。6月以来,石峰区城管局联合辖区各街道办、社区居委会,对辖区楼顶种菜、堆积杂物等现象进行集中清理。

前日,记者在田心社区泉塘湾小区一幢居民楼的楼顶看到,大大小小几十个白色泡沫箱子构成“楼顶菜园”,里面种满了西红柿、玉米、青椒等各类植物,一旁的角落里堆积了肥料桶、塑料袋等杂物,楼顶环境杂乱无章;而在另一幢居民楼楼顶,有居民直接在空坪上培土建菜地,并堆放废旧家具等杂物。

“有些居民自己享受了种菜的乐趣,却给邻居带来蚊虫等诸多困扰,还存在安全隐患。”石峰区城管局有关负责人介绍,针对前期摸排走访情况,当天,他们将该小区每一幢存在楼顶违建的都进行了清理。

6月以来,石峰区重点对田心片区泉塘湾小区、石桂小区等的楼顶违建及种菜进行了集中整治,共清理违建19处,涉违面积772平方米。接下来,石峰区城管部门将加大巡查力度,防止楼顶种菜问题“死灰复燃”。

扎根本土 不忘初心 心系民生 服务社会

盛康·国际颐养苑 28年专注养老托残 班车接送实地考察

地址:株洲市芦淞区枫溪街道曲尺村盛康国际颐养苑 联系电话:28838999 28838888

本案由株洲日报社传媒运营部独家设计、策划。执行人:唐先生13873328648(微信同号)